



新华社北京7月25日电 中共中央政治局常务委员会7月25日召开会议，研究部署防汛抗洪救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，今年我国气候年景偏差，强降雨过程多、历时长，江河洪水发生早、发展快，一些地方反复遭受强降雨冲击，防汛抗洪形势严峻复杂。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各级党委和政府迅速行动、全力应对，国家防总、各有关部门和单位履职尽责、通力协作，解放军和武警部队、国家综合性消防救援队伍和各类专业救援力量闻令而动、（下转第二版）

神农种业实验室肉牛研究基地(郟县)揭牌

张新友陈向平共同揭牌并讲话

本报讯(记者王民峰)7月25日上午，神农种业实验室肉牛研究基地(郟县)揭牌仪式在郟县举行。中国工程院院士、省农科院院长、神农种业实验室主任张新友，市委书记陈向平共同为基地揭牌并讲话。

张新友指出，种业是农业的“芯片”，是国家战略性、基础性核心产业。我省是畜牧业大省，也是全国肉牛生产和供种大省。郟县红牛饲养历史悠久，是我省宝贵的地方种质资源，2021年获国家农产品地理标志登记保护，是发展高端雪花牛肉产业的优良种质资源。为充分发挥神农种业实验室种业领域突破引领作用，提升我省肉牛种业科技协同创新水平，加强郟县红牛种业科技创新，神农种业实验室依托平顶山郟县红牛研究院设立了神农种业实验室肉牛研究基地(郟县)，这是神农种业实验室依托地市级科研机构设立的首个研究基地。研究基地将立足郟县红牛

种质资源优势，凝练研究方向和研究目标，争取早日在郟县红牛种质资源保护和利用研究上取得突破。神农种业实验室、省农科院将发挥科技、人才、平台等方面优势，为研究基地建设发展和重点任务实施提供有力支持。希望平顶山市继续支持、共同推进基地建设运行，促进优秀科技成果在郟县高质量培育和高效转化。实验室将通过研究基地的建设，进一步探索服务地方经济发展新模式，为郟县红牛“立足河南、辐射全国、走向世界”提供有力支撑，为实现种业科技自立自强、加快建设农业强省作出新的更大贡献。

陈向平代表市委、市政府对基地的成立表示祝贺，向大家长期以来对平顶山经济社会发展的关心与支持致以衷心的感谢。她说，近年来，平顶山坚定贯彻新发展理念，锚定省委“两个确保”、实施“十大战略”、推进“十大建设”，以创建国家创新型城市为牵引，大力培育创新沃土，打造

区域创新高地，推动尧山实验室等一大批高能级创新平台相继落地，初步构建了定位清晰、梯次支撑、衔接有序的创新平台体系。神农种业实验室肉牛研究基地(郟县)的建设，既是贯彻落实创新驱动、科教兴省、人才强省战略的具体行动，也是我市实施科技赋能、打造农业创新高地的积极探索。基地的成立，意味着郟县红牛研究院全面融入“中原农谷”种业创新体系，标志着我市农业科技自主创新更加坚实步伐。希望基地以此为契机，创优体制机制和科研组织方式，建立灵活高效的人才管理和激励机制，营造良好科研环境，集聚更多高端创新资源，聚力科技攻关，紧扣国家重大创新需求和农业强省建设需要，加强种质资源开发利用、保种育种关键技术研发，着力解决制约红牛产业发展的“卡脖子”问题；深化协同创新，找准与产业发展的契合点，推动创新平台与产业

发展深度融合，让科研项目快落地、早转化，奋力打造具有重要影响力的畜牧业创新平台，努力成为“中原农谷”和国家种业战略的科技支撑。市委、市政府将全力支持研究基地建设与发展，与神农种业实验室携手推动基地高点起步、高标准建设、高效运转，力争在全省肉牛产业和创新版图中提质效、创特色、上台阶，在国家科技自立自强中展现平顶山担当作为。诚挚希望各位专家一如既往关心支持平顶山畜牧业发展和科技创新工作，助力平顶山农业农村发展迈向更高水平。

揭牌仪式后，张新友、陈向平等参观了神农种业实验室肉牛研究基地(郟县)，了解郟县红牛产业发展、科研团队、合作创新等情况。

省农业农村厅副厅长谢长伟，省科技厅总工程师高拓，中国农业大学教授、国家肉牛(牦牛)产业技术体系首席科学家曹兵海，市领导赵军、王永记、王景育出席活动。

本报讯(记者王民峰)7月25日下午，市委书记陈向平先后与河南城建学院党委书记范晓伟、院长陈桂香，平顶山学院院长郭秋平等座谈交流，并深入部分二级学院、重点实验室察看，了解专业设置、学科建设、人才引进、产教融合等情况，现场办公研究解决高校发展中遇到的问题，促进高水平应用型大学建设。

陈向平代表市委、市政府向两所高校长期以来给予地方经济社会发展的大力支持表示感谢，希望两所高校立足新发展阶段，充分发挥高校科研优势，聚焦地方特色产业，深化产教融合，推进校企合作，推动更多科研成果在平落地转化，加快形成新质生产力，为中国尼龙城高质量发展和白龟湖科创新城高水平建设提供有力支撑。要强化科技创新赋能，做强优势学科、特色学科，不断培育发展新质生产力。市委、市政府将用好用足各类资源，营造近悦远来的人才创新生态环境，全力支持河南城建学院、平顶山学院创新发展。

陈向平还到尧山实验室现场办公，研究设备完善、人才引进、内部管理、成果转化等事项，进一步推动实验室高效运转。

省科技厅总工程师高拓，市领导赵军、史晓天参加调研。

深化产教融合 促进地方发展

陈向平在河南城建学院、平顶山学院现场办公时强调

陈向平在郟县调研时强调

建强「头雁」队伍 发展特色产业 赋能乡村振兴

本报讯(记者王民峰)7月25日上午，市委书记陈向平带领有关部门负责同志到郟县调研，强调要坚持党建引领，夯实基层党组织战斗堡垒，建强“头雁”队伍，发展特色产业，赋能乡村振兴。

近年来，郟县围绕质量兴烟、品牌强烟发展战略，筑牢烟叶发展根基，打造地方特色优势产业，不断叫响郟县“山儿西”烟金字招牌，推动烟叶产业做大做强。陈向平来到位于李口镇的平顶山现代烟草农业科技园，与园区负责人、烤烟师交流，了解烟叶生产、科技研发、技术推广、园区管理等情况，勉励科研人员把论文写在大地上，促进烟叶产业与科技融合，不断提升标准化、智能化生产水平。要推进烟叶产业发展转型升级，增强品牌核心竞争力，把农业产业链增值收益、就业岗位留在农村，留给农民，为农业农村现代化奠定坚实基础。

作为全国第二批水系连通及水美乡村建设试点县，郟县近年来全力推进北汝河以南的杨柳河、运粮河、倒流河、无名河、芝河及其支流综合治理，着力优化水资源配置，促进水网循环、推进水系连通。走进李口镇镇区，陈向平了解水系连通、水源涵养、河道管护等情况，指出要围绕以水兴业、以水富民，高品质打造水美乡村，全力做活“水文章”，将生态优势转化为发展优势，厚植高质量发展生态底色。

走进李口镇小管庄村，只见特色果蔬种植渐成规模，红花绿树环绕房前屋后，乡村书屋等文化设施完备，文明新风溢满和谐乡邻，一幅新时代“富春山居图”徐徐展开。陈向平来到小管庄村，与村党支部书记曾付营深入交流，并随机走进村民家中与群众交心谈心。当了解到小管庄村以“五星”支部创建为抓手，大力发展特色果蔬种植，深入整治人居环境，有效预防化解矛盾纠纷，村集体经济收入2023年突破100万元时，陈向平十分欣慰。“乡村振兴，关键要有一个好的带头人。”陈向平说，要筑牢组织堡垒，实施“头雁工程”，激活“雁阵效应”，探索联农带农利益联结机制，把党员培养成致富带头人，把致富带头人培养成党员，为乡村振兴蓄力赋能。要盘活沉睡资源，依托地方特色优势资源，大力发展农文旅新业态，推动资源变资产，促进农民增收致富，打造宜居宜业和美乡村。

市领导赵军、王永记、王景育参加调研。

全市企业家座谈会召开

李明俊出席并讲话

本报讯(记者孙鹏飞)7月25日，全市企业家座谈会召开，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，面对面听取企业家意见建议，向企业宣讲政策、帮企业解决问题，持续打造一流营商环境，推动全市经济高质量发展。市长李明俊出席会议并讲话。

会上，企业家代表围绕要素保障、科技创新、人才政策、营商环境等方面积极建言献策，市直有关部门和县(市、区)政府负责同志分别进行政策解读和问题回应。李明俊认真听取大家的发言，不时就有关问题与企业家进行交流探讨，现场气氛热烈。

李明俊充分肯定各位企业家对我市经济社会发展作出的积极贡献，向全市广大企业家表示感谢和敬意。他指出，要进一步强化服务意识，提升服务质量，建立健全与企业常态化沟通交流机制，认真梳理企业家的意见建议，采取针对性措施切实解决问题，政企同心、携手并进，共创我市高质量发展新局面。

李明俊强调，要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，深刻学习领会全会《决定》明确的战略部署和改革任务，切实把思想和行动统一到中央关于进一步全面深化改革的部署上来，以全会精神为指导研究制定企业发展规划，抓住改革机遇，增强发展信心，练好企业内功，实现高质量发展。要全面梳理各类惠企政策，依法依规兑现招商引资政策，着力在推动“五链”耦

合、打造产业生态、提高办事效率、优化营商环境等方面下功夫，持续强化要素保障，加大融资支持力度，努力创造一流发展环境。要创新招商引智工作，围绕中国尼龙城和白龟湖科创新城建设，聚焦7群12链，突出“六新”和科技创新，大力开展产业链招商、以商招商、平台招商、基金招商、窗口招商等。要旗帜鲜明支持企业发展，扎实推进“万人助万企”活动，在服务项目建设、金融支持、人才引育、资源开放、争取上级支持等方面持续用力，为企业发展提供全方位优质服务。要营造法治环境，保护企业和企业家，全力为企业发展保驾护航。

市领导陈天富、许红兵、丁少革、史超伟出席。



7月24日，一位工作人员(右一)在巴黎奥运会“中国之家”体验传统体育活动捶丸。
新华社记者 鞠焕宗 摄

鹰城捶丸亮相巴黎奥运会

比西方高尔夫球早400多年

本报讯(记者田秀忠)奥运乒乓球冠军邓亚萍，奥运三米跳板冠军何冲，奥运冠军、中国女排国家队队长惠若琪……当地时间7月24日，在巴黎奥运会“中国之家”开门迎宾仪式上，有着“中国的高尔夫”之称的鹰城捶丸甫一亮相，便吸引了众多嘉宾的目光。

“中国之家”是由中国奥委会在

运动会期间，于运动会举办地设立并运营的综合性服务设施，集服务、社交、文化传播等功能于一体。在7月24日至8月10日的运营期内，巴黎奥运会“中国之家”将被打造成中外体育交往的“会客厅”，成为传播中华文化、加强中外交流的平台。

2024年是中法建交60周年和中法文化旅游年，巴黎奥运会“中国之家”列入2024年中法精品人文

交流活动清单，现场设有捶丸、中华茶艺、书法篆刻、民乐演奏、漆扇制作和投壶等一系列非遗和文化体验项目，让各国来宾感受中国传统文化的魅力。

受国家体育总局器材装备中心邀请，平顶山学院派遣该院陶瓷学院院长、中国陶瓷设计艺术大师梅国建和体育学院教师曲晓波前往巴黎奥运会“中国之家”，（下转第二版）

河南省工艺美术产业高质量发展推进会暨第九届河南省工艺美术大师评选系列活动在平举行

本报讯(记者王民峰)7月25日，记者获悉，河南省工艺美术产业高质量发展推进会暨第九届河南省工艺美术大师评选系列活动日前在我市举行，目前活动已经启动，将持续至7月29日。

本次活动主题为“设计河南·豫来豫美”，旨在贯彻落实省委、省政府有关“设计河南”决策部署，加快推进工艺美术行业优势再造，大力推动陶瓷产业振兴发展，着力打造高能级工艺美术产业集群，为“壮大新动能、奋进百强市”赋能添彩。目前，全市拥有各类工艺美术企业900余家，其中陶瓷生产销售企业853家。2024年上半年，全市陶瓷产业实现总产值23.48亿元。

第九届河南省工艺美术大师评选、黄道窑新时代高质量发展研讨会两个系列活动。其间，与会人员将进行经验交流、听取专题报告、参加现场观摩。

近年来，我市认真贯彻落实省委、省政府有关“设计河南”决策部署，加快推进工艺美术行业优势再造，大力推动陶瓷产业振兴发展，着力打造高能级工艺美术产业集群，为“壮大新动能、奋进百强市”赋能添彩。目前，全市拥有各类工艺美术企业900余家，其中陶瓷生产销售企业853家。2024年上半年，全市陶瓷产业实现总产值23.48亿元。

国家出台措施加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新

据新华社北京7月25日电(记者陈伟伟 谢希瑶)《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》25日对外发布。文件提出，统筹安排3000亿元左右超长期特别国债资金，加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新。

加大设备更新支持力度方面，文件提出，将支持范围扩大到能源电力、老旧电梯等领域设备更新以及重点行业节能降碳和安全改造，并结合实际动态调整。支持老旧营运船舶报废更新。支持老旧营运货车报废更新。提高农业机械报废更新补贴标准。提高新能源汽车及动力电池更新补贴标准。提高设备更新贷款财政贴息比例。

加力支持消费品以旧换新方面，文件提出，支持地方提升消费品以旧换新能力。提高汽车报废更新补贴标准。支持家电产品以旧换新。落实废弃电器电子产品回收处理资金支持政策。国家发展改革委副主任赵辰昕表示，支持地方消费品以旧换新的1500亿元左右资金，以及支持设备更新的首批约500亿元资金，近日就会下达。同时，将组织新一批设备更新项目申报审核，计划在8月底前，将3000亿元左右资金全部下达。

我市首批两所中职学校将“试水”综合高中班

(见第二版)